



# 合肥部署开展民生案件查办“铁拳”行动

星报讯(记者 马冰璐) 2月20日,记者获悉,为充分发挥市场监管综合执法优势,切实加大关系群众切身利益的重点领域执法力度,推动建立健全长效机制,合肥市市场监管局日前在全市范围内部署开展2024民生领域案件查办“铁拳”行动,进一步加强重点领域市场监管执法,持续打造市场监管执法为民“铁拳”品牌。

本次行动以“护民生”为中心,突出“保安全”“反欺诈”两个主题,聚焦群众反映强烈、社会危害性大、社会舆论关注的违法行为,综合运用市场监管“工具

箱”,实施有力打击整治,重点开展三项工作。一是严厉查处违法案件。紧盯重点产品、重点区域、重点行为,严厉查处“三品一特”安全领域各类违法案件以及侵害消费者权益、扰乱市场秩序、破坏营商环境等各类违法案件。二是建立健全长效机制。深化“铁拳”行动在合肥的具体实践,继续巩固深化“铁拳”行动的多方面成果,充分发挥好“铁拳”行动在综合协调、牵引拉动、高效协同方面的机制优势。三是组织系列宣传活动。通过集中销毁侵权假冒伪劣商品,展现“铁拳”行动打击成

果。抓住“3·15国际消费者权益日”“质量月”“食品安全宣传周”等重要时间节点,开展各类主题活动,打响做强“铁拳”执法品牌。

行动中,市场监管部门将坚持宽严相济的原则,强化技术支撑,集中执法资源,凝聚系统力量,上下协调联动、跨区域协作、全链条执法,切实办成一批有影响力的典型案例,增强办案的震慑力,着力解决人民群众急难愁盼问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,以高水平的综合执法助推合肥高质量发展。

## 合肥环卫工人捡到万元归还九旬失主

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 朱晓云)

近日,在合肥市长江东路的龙岗区域,环卫工人崔学珍正一手拿着扫把一手拿着簸箕,对沿途人行道、公交站台进行下班前最后一次精细化保洁,当行至二十埠河公交站台时,她发现地上有个棕色的袋子,就在捡起袋子打开一看时,她惊呆了,里面还有一个白色的塑料袋,装着用橡皮筋捆绑整齐的现金,目测应有一万多块钱。

“丢失了这么多钱,失主该有多焦急啊!”崔学珍选择在原地等候失主,却迟迟不见有失主来认领,于是她拨通班长电话。班长建议她:“先不要



等了,天这样冷先回家,袋子里的钱不要动,明天上班去派出所。”

第二天,在派出所,当失主卜大爷从崔学珍手里接过钱时,感激之情已无法言喻,他用颤抖的手一张张数着。卜大爷说道,“我今年90岁了,到家发现钱丢了,一夜未眠,没想到钱还能一分不少地到我手里,我真遇到活雷锋了。”

记者了解到,这已是崔学珍第二次捡到现金归还失主。崔学珍告诉记者:“这是我应该做的事,相信无论谁遇到,都会这么做的。”

## 肥东县白龙镇抓好春季小麦田间管理

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘志平)

随着气温逐步回升,眼下正是加强春季田间管理,促进小麦苗情转化,实现稳穗、增粒、增重的关键时期。连日来,合肥市肥东县白龙镇科技特派服务站、科协、农办积极组织科技特派员、农技人员走进田间地头,指导农户抓好春季小麦田间管理,把各项关键技术落实到家家户户。

在镇北社区农户的小麦田地,社区驻村科技特派员董维勇正在进行小麦苗情调查,通过看苗、看根,判断小麦当前苗情、墒情,同时为种植户现场提出可靠的指导意见。

“社区驻村科技特派员针对我们小麦管理进行了专业指导,给我们提出了意见,对我们下一步的小麦

管理有很大的帮助。”农户魏正武说。

为全面做好今年麦田管理工作,各社区驻村科技特派员深入田间地头,通过发放《小麦春季管理技术要点》宣传单,零距离指导帮助农户分类施策、精准管理,搭好小麦丰产架子,为夺取夏粮丰收奠定基础。

针对近期雨水较多,田间涝害比较严重的情况,镇科技特派服务站建议农户做好以下几个方面:随着气温的回升,加强病虫害的防治,大户和散户之间要结合好,做到统防统治和群防群治相结合;随时了解气温的变化,做好倒春寒天气的预防,及时喷施叶面肥和植物生长调节剂。

## 合青护航 快乐成长

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 仲名山 孙雨静) 为提高青少年的安全意识和自我保护能力,让他们度过一个平安、快乐的寒假,2月18日,合肥市三里庵街道竹荫里社区团支部组织开展了一场青少年寒假安全教育宣传活动。

活动中,社区团支部的志愿者通过发放宣传资料、举办知识讲座、进行互动游戏等形式,向青少年普及了交通安全、用电安全、防滑防冻、防拐骗等方面的知识。志愿者用生动的案例和形象的图片,向孩子们讲解了如何遵守交通规则、正确使用电器、避免滑倒摔伤以及应对陌生人的搭讪等内容。

为让孩子们更好地掌握安全知识,志愿者还组织了一场安全知识竞赛。孩子们积极参与,回答问

题准确迅速,现场气氛热烈。通过这种寓教于乐的方式,孩子们进一步巩固了所学的安全知识。

此次活动得到了社区居民的积极响应和支持,家长们纷纷表示,这样的安全教育活动非常有意义,能够让孩子们在轻松愉快的氛围中学习重要的安全知识。他们希望社区团支部能够多组织类似的活动,为孩子们的成长提供更多的关爱和帮助。

竹荫里社区团支部负责人表示,青少年的安全是社会关注的焦点,我们有责任为他们提供必要的安全教育。通过这样的活动,我们希望能够激发青少年的自我保护意识,提高他们的应急处理能力,让他们在遇到危险时能够及时采取正确的行动。

## 快乐寒假 安全先行

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静) 为培养青少年的安全意识和自我保护能力,让青少年度过一个平安欢乐的寒假与春节,近日,合肥市三里庵街道龙河路社区团支部、社区关工委联合三里庵派出所开展“合青护航·快乐成长”青少年假期安全教育主题讲座。

社区民警结合交通安全、网络安全、防拐防骗、安全用电用火用气、远离井盖等方面的安全教育内容进行了讲述,结合近期发生的几场火灾,生动形象、深入浅出地向青少年讲解了假期安全的重要性,提醒青少年远离危险地带,发生危急情况时懂得自我保护;独自在家时要注意防火、防盗、防诈骗,不沉迷网络游

戏,不浏览内容不健康的网页;春节期间不独自燃放烟花爆竹。最后,通过问答互动的方式,加强对安全知识的掌握,孩子们踊跃参与,收获满满。

社区志愿者还带领孩子们前往社区地震科普馆,通过参观和互动体验、互动问答、发放宣传单页等方式,让孩子们更加清晰地了解了地震科普知识和防震减灾有关工作情况,对防震减灾工作的重要性有了更加深刻的认识,提高青少年知危险、能避险、会自救的能力。

通过本次安全教育,青少年不仅增强了安全意识,还学习到安全技能,对于青少年的成长都有很大的意义。安全无小事,学校、家庭、社会须警钟长鸣、长抓不懈,才能有效保障孩子们平安健康成长。

### 一句话新闻

连日来,合肥市肥东县白龙镇线上充分利用微信群等平台,转发最新征兵优惠政策。线下通过宣传栏、发放宣传折页,结合大学生寒假返乡时机,上门入户宣传征兵政策,大力营造“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围。 记者 沈娟娟 通讯员 刘志平



近日,肥东县张集乡应急办、城管队、市场监管所联合梁园派出所形成联合工作组,在辖区开展安全生产大检查,坚决守好安全线。此次行动共检查28家单位,发现问题9处,其中5处当场完成整改。

记者 赵汗青 通讯员 黄一铭 张洋

### 开展反邪宣传 筑牢社区防线

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张新建) 为切实增强广大群众防范邪教意识,筑牢反邪心理防线,近日,肥东县陈集镇前后张社区巧抓群众返乡过年契机,开展入户宣传反邪活动。

社区工作人员入户向返乡群众发放反邪教宣传折页,并用通俗易懂的语言讲解邪教的主要种类、基本特征、宗教与邪教的区别等方面常识,引导群众认清邪教反人类、反科学、反社会、反政府的本质,教育群众自觉远离邪教,并积极向公安机关举报邪教。

### 增强识别能力 自觉远离邪教

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 薄庆贺 蔡俊) 近日,肥东县响导乡综治办工作人员到许集社区组织开展新春反邪教宣传进社区活动。

活动中,综治办工作人员与社区宣传员从邪教的种类和本质、辨别邪教的基本方法、如何抵制邪教侵害等方面进行了生动讲解,向群众说明了举报邪教的途径和方法,并与群众集中观看了反邪教育的宣传片。

活动现场,宣传员向到场群众分发宣传资料,并通过案例讲解提醒群众一定要提高防范意识,反对邪教、远离邪教。

通过此次宣传教育活动,使群众进一步了解了邪教组织的危害性,增强了识别邪教、抵制邪教的能力。

### 悦书房

#### 读者共赏 畅享观影

1月27日下午,合肥市梧桐社区联合悦·书房次元书屋开展了《小门神》观影活动。读者们齐聚一堂,共同享受了这场文化聚会。影片以其精美的画面、有趣的故事情节,深深吸引了观众们眼球。此次活动,让观众们对传统文化有了更深的了解和认识,为观众们带来了难忘的观影体验。 王桂芹